

Байков Василий Филиппович (1922-1996)

учитель труда, машиноведения



Родился в 1922 в деревне Дубровка Кузьмического сельсовета Ершицкого района

На фронт ушел в июле-августе 1941г.- Центральный фронт, август 1942 – февраль 1943 г.- Сталинградский фронт, с августа 1943 – 1-й Украинский фронт. Рядовой 614 отдельной автотранспортной роты.

Ранен 10.08 1941г.. В 1941 г. сражался под Москвой, Сталинградом. Освобождал Австрию, Румынию, Чехословакию, участвовал в боях за Берлин. Войну закончил старшим сержантом. В отставке был капитаном.

Имеет награды: медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», орден Отечественной войны II степени, «За боевые заслуги».

Больше всего запомнился Сталинград. Воевал там 6 месяцев и 11 дней. Из них только 2 дня ночевал в избе, а в остальные – в окопах, развалинах, снежных палатках. Под Сталинградом почти потерял зрение. Лечился в санбате. Хорошо запомнилась первая

бомбежка. Приходилось и раньше бывать под бомбежкой, но такой – не видел.

Учитель труда.

Гавриков Александр Ефимович

(1925-1995), учитель математики.



Родился 18 февраля 1925 года в деревне Поляковка Ершичского района. 21 июня 1941 года сдал государственные экзамены в педагогическое училище и уехал в Кузьмичи. С 9 августа 1941 года до июня 1942 года жил в оккупации.

Партизанил в отряде имени Сергея Лазо. После освобождения Смоленщины воевал в рядах 413 стрелковой дивизии 50-ой армии, в качестве командира расчета пулемета «Максим». Имел 3 тяжелых ранения.

Награжден орденом Отечественной войны 1-ой степени, медалями. После войны работал учителем математики в Ершичской средней школе.

Горбачев Михаил Александрович

(1920-1995) учитель математики.



Родился в деревне Танино Ершичского района. Был призван в Советскую Армию Дзержинским РВК г. Москвы. Служил в 3-ей Московской Коммунистической дивизии, имел должность заместителя политрука.

Первое боевое крещение принял около Москвы на Волоколамском шоссе. Под Старой Руссой получил тяжелое ранение в голову. Был пулеметчиком, разведчиком, получил должность политработника в штабе полка. Имеет боевые награды: Орден Славы 3-ей степени, Медаль «За победу над Германией», юбилейные медали.

Памятные эпизоды войны. В феврале 1942 года разведка 528-го стрелкового полка уничтожила несколько дотов на окраине деревни Новая Русса. В мае 1942 г. на Северо-Западном фронте разведка пулеметным огнем обеспечила выполнение боевого задания.

Учитель математики.

Грищенко Василий Алексеевич (1918-1985)

учитель труда и физкультуры.



Родился в с.Ершичи 15 декабря 1918 года.

Служил с 09. 1942- по 09.1944 год, 1231 гаубицы артиллерийский полк РГК, Северо-Кавказский фронт. В звании лейтенанта был командиром артиллерийского взвода. Участвовал в боях на 4-ом Украинском фронте. Освобождал Крымский полуостров со стороны озера Севаш, или Гнилого, станицы Крымская, Киевская, города Новороссийск, Севастополь, Чемрюк, Тамань, Никополь на Днестре, а также Белоруссию и ряд городов Польши. Награждён: «Орден Красной Звезды»; медали «За отвагу», «За оборону Кавказа»; медаль «За победу над Германией».

В Ершичской школе работал учителем труда, физкультуры. Педагогический стаж : с 01.09.1946 по 31.08.1978.

Умер в октябре 1985года похоронен в с.Ершичи.

Маликов Никита Леонович(1906-1988),

учитель труда (швейное дело).



Родился 13 сентября 1906 года в деревне Колечье Ершичского района. Общее образование и специальность получил в городе Чернигов УССР в 1935 году. До войны служил в рядах Советской Армии. С 22 июня 1941 принимал участие в боях. Воевал в 216-ой мотострелковой дивизии 24-го мотострелкового корпуса Юго-Западного фронта. Никита Леонович был первым помощником 1-го отдела штаба дивизии. 7 августа 1941 г. был тяжело ранен в правую руку при прорыве окружения и был пленён врагом. До мая 1945 г. находился в различных лагерях для военнопленных.

Имеет награды: медаль «За победу над Германией», орден «Отечественной войны 2-ой степени».

После войны работал учителем технологии в Ершичской школе, вел швейное дело, а также работал фотокорреспондентом в редакции районной газеты «Ударный труд».

Умер в 1988 году.

Петраков Владимир Андрианович

(1919-1986) учитель физкультуры.



Родился в 1919 году на станции Карайки в городе Днепропетровск. В Советскую Армию был призван Ершичским райвоенкоматом в 1939 г. Служил в танковых войсках. Воинское звание – майор. В 1941 г. сражался под Бобруйском, на реке Березине. Танковая дивизия, в которой воевал Владимир Андрианович, прогоняя гитлеровцев, прошла Польшу. В мае 1945 участвовала в штурме рейхстага. Владимир Андрианович был ранен.

Имеет награды: медаль «За отвагу», орден Отечественной войны 1-ой степени, медаль «За боевые заслуги», орден «Красной звезды».

После войны, работал учителем физкультуры в Ершичской средней школе.

Федосов Алексей Андреевич (1917-2007)

директор.



Родился 30 марта 1917 года в д. Сукромля Ершичского района Смоленской обл. В 1928 году закончил начальную школу и продолжил учебу в Ершичской школе колхозной молодежи. Затем учился в педучилище, по окончании которого до начала войны работал в Литвино-Будянской школе.

В 1940 году призван в Красную Армию. Служил в 19-м конно-артиллерийском дивизионе 7-ой Самарской дивизии, в составе которой участвовал в войне с белофиннами в 1940 году. Служил рядовым солдатом – орудийным номером 76 мм орудий. В составе гаубичного 2-го артиллерийского полка 2-ой танковой дивизии служил в звании младшего сержанта артиллерийской разведки.

Первое боевое крещение получил в первый день войны – 22 июня 1941 года на территории Литовской ССР. 24-го июня дивизия в составе артиллерийского полка пехоты, под руководством командира дивизии генерала-майора Солянкина, разбила механизированное соединение противника. В первом бою А.А. Федосов получил легкую контузию и осколочное ранение в ногу.

На территории Германии участвовал в боях в составе 562 стрелкового полка в качестве артиллерийского номера. 27 апреля 1945 года за овладение городами Пренцлау и Ангермонде отмечен Благодарностью Верховного Главнокомандующего. Демобилизован 27 ноября 1945 года.

В послевоенное время работал учителем 5-7 классов Литвино-Будянской семилетней школы, завучем Кузьмичской семилетней школы, директором Карповской семилетней школы. С 1961 года по 1977 год А.А. Федосов - директор Ершичской средней школы.

В 1970 году награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Умер в июне 2007 года. Похоронен в с. Пригорское Ершицкого района Смоленской обл.

Шорохов Сергей Александрович (1919-1989)

учитель НВП



Родился в 1919 году в деревне Мацилевка Ершичского района.

Служил на Черноморском флоте в противотанковой батарее №5. звание – старший лейтенант.

Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2-ой степени и многими медалями.

В 1942 году был участником обороны Севастополя. Он командовал знаменитой 30-ой батареей, которая прикрывала отход наших солдат из города. Немцы никак не могли выбить из дзота русских моряков во главе с Шороховым С.А. Наши воины только тогда покинули дзот, когда враги стали травить газом. Сделав подкоп, моряки ушли от врага.

В Ершичской школе Шорохов С.А. преподавал военное дело.

Умер в 1989 году.

75-летию Великой Победы посвящается...

**Учителя Ершичской средней школы –
участники Великой Отечественной войны**



**Шорохов Сергей
Александрович**

МБОУ «Ершичская средняя школа»

март 2020 года

Шорохов Сергей Александрович –
учитель начальной военной
подготовки
(1919 – 1989)



- **Шорохов С.А.** – родился в 1919 г. в деревне Ольшанка Ершицкого района Смоленской области в семье крестьянина.
- После окончания 8-летней школы поступил в Рославльский железнодорожный техникум.
- В 1939 году поступил в военно-морское артиллерийское училище, которое закончил летом 1941 года.



В июле 1941 г. лейтенант Шорохов С.А. Был направлен в Одесскую военноморскую базу г. Очаковна противоторпедную артиллерийскую батарею. Осенью 1941 г. лейтенант Шорохов С.А. направлен для прохождения службы на береговую батарею Б-30 г. Севастополя

Шорохов С.А. – курсант военно-морского артиллерийского училища г. Севастополь

Штемберг Александр Николаевич (1918 - 2008) – учитель музыки Ершичской средней школы.



Штемберг Александр Николаевич родился 25 декабря 1918 года в городе Ярцево Смоленской области.

В Советскую армию был призван Ярцевским военкоматом в 1943 году.

С сентября 1943 года служил рядовым 51-го отдельного понтонно-мостового ордена Александра Невского батальона.

В наградных документах отмечается его мужество и отвага при выполнении заданий командования.

Получил 6 ранений и контузию.

Награжден орденом «Великой отечественной войны II степени», медалью «За боевые заслуги», орденом Красной звезды. Кроме этого имеет более 20 медалей.

После войны работал в Ершичской средней школе учителем музыки, являлся руководителем школьного и районного хора.

Умер в 2008 году. Похоронен на центральном кладбище села Ершичи.